

**ІНСТИТУТ ПРАВОТВОРЧОСТІ ТА НАУКОВО-ПРАВОВИХ ЕКСПЕРТИЗ  
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

рішення Приймальної комісії

Інституту правотворчості та науково-правових  
експертиз

Національної академії наук України

від 27 березня 2025 року, протокол № 1

Голова Приймальної комісії



**Олексій КОТ**

**ВИМОГИ**

до презентації дослідницької пропозиції

для вступу на навчання до аспірантури за освітньо-науковою програмою  
підготовки доктора філософії зі спеціальності D8 Право



**Київ – 2025**



1. Ці Вимоги розроблені і затверджені Приймальною комісією Інституту правотворчості та науково-правових експертиз Національної академії наук України (далі – Інститут) відповідно до Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 р. № 261 (в ред. постанови Кабінету Міністрів України від 19.05.2023 р. № 520), Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2025 році, затвердженого наказом МОН України від 10.02.2025 р. № 168 (держ. реєстр. в Мінюсті від 26.02.2025 р. № 15/41360), Положення про підготовку здобувачів ступеня доктора філософії на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти в Інституті правотворчості та науково-правових експертиз Національної академії наук України, Правил прийому на навчання для здобуття ступеня доктора філософії в Інституті правотворчості та науково-правових експертиз Національної академії наук України в 2025 році, та з урахуванням освітньо-наукової програми, яка реалізується в Інституті з пріоритетом підготовки аспірантів за приватноправовим напрямом наукових досліджень.

2. Дослідницька пропозиція – підготовлене вступником до аспірантури наукове повідомлення, у якому обґрунтовується актуальність обраної теми дисертаційного дослідження, описується стан її розробки у вітчизняній та зарубіжній науці, формулюється наукова проблема, надаються пропозиції щодо можливих шляхів її розв'язання тощо.

Текст дослідницької пропозиції має носити характер творчої самостійної роботи. Виклад матеріалу не може обмежуватися лише описовим підходом до розкриття обраної теми, а має відображати авторську аналітичну оцінку стану досліджуваної проблеми й власну точку зору вступника на можливі варіанти її вирішення.

Орієнтовний обсяг дослідницької пропозиції 10-15 сторінок.

3. Структура дослідницької пропозиції:

титульний аркуш (зразок оформлення у Додатку);

обґрунтування вибору прогнозованої теми дослідження;

формулювання наукової проблеми;

стан наукової розробки теми дисертаційного дослідження у вітчизняній та зарубіжній науці;

об'єкт і предмет дисертаційного дослідження;

мета і завдання дослідження;

передбачувані методологічні основи дисертаційного дослідження;

наукові положення, які вступник убачає відмінними від відомих раніше, і планує доводити у дисертаційному дослідженні;

список використаних джерел (бібліографічний опис списку використаних джерел оформляється з урахуванням Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація»). **Забороняється використання джерел**



## **інформації росії (держави-агресора) та білорусі, яка підтримала державу-агресора.**

4. Технічні вимоги до дослідницької пропозиції:

оформляється у текстовому редакторі Word for Windows (шрифт Times New Roman 14, міжрядковий інтервал – 1,5);

поля: верхнє – 2 см., нижнє – 2 см., ліве – 3 см., праве – 1 см.;

абзацний відступ - на 1,25 см.;

нумерація сторінок здійснюється у верхньому правому куті (титульний аркуш не нумерується).

5. Презентація дослідницької пропозиції полягає в заслуховуванні, обговоренні та оцінюванні наукового повідомлення вступника на засіданні предметної комісії зі спеціальності.

Презентація дослідницької пропозиції здійснюється у день вступного іспиту зі спеціальності за умови відсутності підстав для відмови у допуску до презентації дослідницької пропозиції.

Наукове повідомлення складається із трьох смислових частин, які відповідають за змістом вступу, основній частині та передбачуваним висновкам наукової роботи.

У вступі наукового повідомлення висвітлюється актуальність досліджуваної теми, формулюється об'єкт, предмет, мету та завдання дослідження.

Основна частина розкриває суть, методику й особливості організації та проведення наукового дослідження із демонстрацією його плану-проспекту.

Культура мовлення та дотримання регламенту є обов'язковим елементом культури й етики наукових повідомлень.

6. Орієнтовний перелік питань для обговорення дослідницької пропозиції:

1) Які чинники зумовили вибір теми дисертаційного дослідження ?

2) У чому вбачається актуальність теми наукової роботи ?

3) Якою є наукова гіпотеза Вашого дослідження ?

4) Праці яких вітчизняних та зарубіжних авторів використані під час обґрунтування теми дисертаційного дослідження ?

5) Які основні методи дослідження, на Вашу думку, необхідно використати у процесі вирішення визначеного наукового завдання ?

6) Як можна оцінити рівень наукової розборки обраної теми дослідження ?

7) Чи передбачається вивчення зарубіжного досвіду ? Якщо так, досвід яких країн і чому буде досліджуватися ?

8) Охарактеризуйте себе як майбутнього науковця. Які складові наукової компетентності Ви плануєте набути під час навчання в аспірантурі ?

7. Оцінювання презентації дослідницької пропозиції здійснюється за 100-бальною шкалою, з яких:

володіння науковим стилем викладу матеріалу (до 10 балів);

уміння науково обґрунтовувати проблему дослідження (до 10 балів);

уміння довести актуальність обраної теми (до 10 балів);



відповідність мети та завдання темі дисертаційного дослідження (до 10 балів);

відповідність мети та завдання об'єкту та предмету дослідження (до 10 балів);

уміння аналізувати та систематизувати наукові джерела (до 10 балів);

володіння дослідницькими методами (до 10 балів);

вміння коректно, стисло, точно відповідати на запитання під час обговорення дослідницької пропозиції (до 30 балів).

Якщо вступник одержав за результатами презентації дослідницької пропозиції менше 60 балів, він не допускається до складання наступного вступного випробування.

Додаток

**ІНСТИТУТ ПРАВОТВОРЧОСТІ ТА НАУКОВО-ПРАВОВИХ ЕКСПЕРТИЗ  
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ**

Прізвище, ім'я, по батькові  
вступника

**ДОСЛІДНИЦЬКА ПРОПОЗИЦІЯ**  
на тему:

.....

**Спеціальність - D8 Право****Київ – 2025**